

## 眼看就要撞上独自跑动的幼儿

# 危急一刻,民警冒险拦下大卡车

本报聊城5月25日讯(记者 李怀磊 通讯员 陈永欣 王哲)“谢谢你们,救了孩子。”24日下午,在临清唐园镇派出所,徐先生见到自己的孙子时,一把抱住喜极而泣。当天下午4点多,在临清唐园镇一处乡间公路上演了惊险一幕。一名“走丢”的幼儿眼看要被驶来的大卡车撞到,危急时刻,民警鸣警笛、闪灯,并将警车挡在卡车和孩子行进路段之间,避免了一场悲剧发生。

5月24日下午16时10分,唐园派出所接群众报警称:镇北沙土地里有一名男童,周围没有大人看管,疑似被遗弃。所领导立即指派正在附近区域巡逻的民警马彬、魏巍进行处置。民警接到指令后,仅用三分钟就赶到现场,发现一名约四岁儿童正从沙土地跑向公

路,而一百多米外一辆卡车正疾驶而来。魏巍立即给卡车鸣警笛、闪灯、打手势发信号,并将警车挡在卡车和孩子行进路线之间。卡车最终在距离孩子十多米的地方停下,警车还未停稳,马彬就跳下车抱着孩子躲到路边,避免了一场悲剧发生。

民警把孩子带到派出所,发现这名男童身材虽然娇小,但已经开始换牙,衣着整洁,不像是被遗弃,但男童对民警的提问并不回答。民警于是找来镇里的女工作人员对孩子进行陪护,并买来零食和鲜奶给孩子吃。同时,民警开始对周边村庄进行走访,同时通过微信、电话、大喇叭等方式发布寻人信息。通过近两个小时的紧张工作,终于查明该名男童的身份,并联系到了男童的家人。

下午17时40分左右,男童的爷爷徐某赶到派出所见到孩子时,一把抱住孩子喜极而泣。徐某介绍,被救助孩子今年6岁,由于发育较晚,看上去就像四五岁的样子,父母都在外地打工,平时由爷爷奶奶看管。当天下午三点多,孩子趁大人不注意从家中跑出,经过了三四个路口,到距家近三里路的沙土地玩耍。家人发现孩子丢失,慌了手脚也没有及时报警,幸亏好心人报警,民警及时救助才让孩子安然无恙,孩子全家对公安民警表示深深的感谢。

民警提醒,孩子走失,大多数是因为家长粗心大意,如果孩子走失,要及时报警,以免耽误时间增大寻找难度和孩子被拐卖的系数。对于儿童一定要格外照顾好,尽量不要让他们离开



孩子回到家人怀抱。

视线范围内。此外,家长最好能在他们身上显著的位置粘贴一个有家庭地址、电话的标志,或是放有此类内容的卡片在口袋里。一旦发生走散的现象,最好的办法是向身边的巡逻民警或是拨打110求助,以便第一时间找到家人。



下乡访农户  
体验农家苦与乐

五月份油菜进入结籽期,近日,聊城大学商学院社会实践队于西孟村举办了“下乡访农户,体验农家苦与乐”活动。农户向队员们讲解了油菜播种、培管、浇水、施肥时应注意的问题,同时还介绍了油菜产业的发展以及土地流转问题,队员们仔细倾听,认真记录。

本报记者 李军 通讯员 任如瀚



走进苗圃 体验农情

近日,聊城大学商学院志愿者于冠县西孟村举办“走进苗圃,体验农情”活动。志愿者们深入田间地头,察看蔬菜长势,向当地农户详细了解了蔬菜种植面积及预期价格,并祝愿当地蔬菜取得丰收。

本报记者 李军 通讯员 闫禹



豫剧专场演出。

团、军分区、武警、聊城豫剧团、京剧团、聊城百花艺术团等多家单位团体,开展丰富的文艺节目汇演,让在院疗养的革命功臣们丰富精神文化生活,提高生活质量。

练摊

周五晚上,我给妈妈说:学校要求小记者周六去练摊,体验体验生活!我练摊时卖点什么啊?妈妈说:一年级之前的玩具放在家里太碍眼了,收拾收拾卖了去吧!经过妈妈这么一提醒,我很是赞同,马上动手,很快就收拾了一大纸箱子!搞定后,就抓紧睡觉了,明天还要练摊呢!

周六,我咬着牙赶走了睡虫,刷牙洗脸吃饭,出发!用童时的推车推着装满玩具的纸箱,兴高采烈地向着新世界广场进发!哎呀!广场上怎么那么多人啊!还好,西南角树荫下,有位卖草莓的老爷爷,让给了我一席之地,正好把我的玩具摆在那儿!

这不,刚刚摆上,就有位小弟弟看上了我的“大黄蜂”(变形金刚)!领着小弟弟的阿姨询问价格时,我有点蒙了,心想:卖多少钱啊,我忘了问妈妈价格了!哎,自己乱喊个价格吧!于是说:“3元1件。”谁料,价格一出,我的心爱的玩具就像不要钱一样,一会被大家伙买光了,一个也没有剩下!做生意那么容易,这么一会儿就结束了,高高兴兴回家了!

一进家门,妈妈说:“豪豪,怎么这么快回来了?”我说:“拿去的玩具全部卖完了!”妈妈又说:“一共卖了多少钱?”我高兴地回答说:“3元1件,一共卖了33元。”妈妈说:“难怪,那些玩具妈妈给你买时可是花了3000多元呢!”此时的我像撒了气的气球,瘫坐在客厅!

小记者:郭子豪 阳谷明德小学二年级 指导老师:刘淑霞



郭培民(右一)和邻里互帮村民在一起。

的玉皇庙村村民得了实惠,增强了生活幸福感,全村如期实现了物质、精神双脱贫齐发展的目标,双联共建工作在那里开出幸福、文明之花。

炎炎夏日送清爽 传统豫剧慰功臣

本报聊城5月25日讯(记者 李军 通讯员 张绪江 王浩庆) 2017年5月24日下午,聊城市复退军人医院联合聊城市东昌府区柳园街道办事处、和平社区、聊城市水滴善行志愿者协会同举办了以“传承经典 共享盛世 续写美丽华章”为主题的豫剧专场。在炎炎夏日中,丰富在院疗养的老革命功臣们精神文化生活,为他们送上一场视听文化盛宴。

聊城市柳园街道办事处

处、和平社区、聊城市复退军人医院等领导参加活动,聊城市水滴善行志愿者协会志愿者们为老革命功臣准备了水果,并分发到每一位老人手中。

活动开始以毛主席诗词《沁园春·雪》拉开序幕,随后经典选段《清风亭》选段·奴才全将良心昧,《抬花轿》、《朝阳沟》选段、《桃花庵》、《洪湖赤卫队》等。台下老革命们掌声不断,其乐融融的观看,享受着表演,脸上洋溢着享受和快乐的表情。

聊城市复退军人医院是唯一一所民政优抚医疗全额事业性质的一家二级甲等综合公立医院,肩负着全市复退军人、民政优抚对象的医疗康复任务,同时面向社会开放。医院有在院疗养优抚军人150余名,在完成医疗康复任务的同时,为了提高和丰富老革命功臣的精神文化生活,医院成立了聊城大学大学生社会实践基地,联合多家单位,每逢建军节、建党节、老人节等节日,组织聊城大学、陆航

## 聊城高级财经职业学校双联共建开出幸福文明花

本报聊城5月25日讯(记者 杨淑君 通讯员 丁晓 孟炳南) 聊城高级财经职业学校对口东昌府区闫寺街道办事处玉皇庙村开展双联共建以来,在抓好基建扶贫、项目扶贫、科技扶贫的同时,更注重通过健康“扶贫”、文化“扶贫”,关护村民的身体健康,丰富他们的精神生活,培树健康向上的良好村风,让群众的思想面貌同步“脱贫”。

学校驻村“第一书记”郭培民主导并带领全村开展的“邻里互助护理”活动,有效防止了“救护车一响,一头猪白养”因病致贫、因病返贫的现象发生,推动了扶贫共建工作的精细化和

精准化。

邻里互助护理是指村民邻居之间结成护理互助户,在专业护理员的协助下,有病有难互相照顾。该举措实施几个月来,邻居间通过互助护理解放了部分劳动力。玉皇庙村的某齐姓家庭,老两口均已80多岁,儿子患有轻微精神病。邻里互助护理成员在照顾老两口的同时,还将他儿子介绍到村内建筑队务工,月可增加收入1200元左右。

二是预防了大病发生。护理互助户之间每天相互探视、村医密切关注,对被护理人员的身体状况及时掌握动态,有效地防止病情突发,为可能的及时救治打

下“预防针”和“提前量”。

三是促进了社会和谐。护理成员每天到户探视,既调节了护理对象的情绪,又为村民之间提供了良好的交流机会,提高了村民互助、互敬、互爱的主动性和自觉性,有效促进了人居和谐,邻里矛盾减少了,村俗村风转变了。此外,郭培民等还组织部分女村民成立了农闲舞蹈队,协调建设了文化广场安装了健身器材,使村民农闲时间有了娱乐健身和搞小型文化活动的场所。

共建两年来,聊城高级财经职业学校的扶贫工作基本实现了由“输血”向村民自主“造血”的转化,对口



郭培民(右一)和邻里互帮村民在一起。

的玉皇庙村村民得了实惠,增强了生活幸福感,全村如期实现了物质、精神双脱贫齐发展的目标,双联共建工作在那里开出幸福、文明之花。

## 危房改造 圆了贫困群众的“安居梦”

“去年,我们改造贫困户危房33处,今年的贫困户危房改造也已全面铺开,改造补助资金已全部下达,力争7月上旬全部完工,让贫困群众搬入安全舒适的新家”,垦利区扶贫办项目管理组冯延发

向记者介绍。

住房安全是落实贫困户脱贫“两不愁、三保障”的重要指标,垦利区把危房改造这一民生工程摆在脱贫攻坚的重要位置,为切实解决贫困户资金困难的问题,专门出台了

住房兜底保障的实施意见,对建档立卡贫困户,符合危房改造条件的,适度提高补助比例,对修缮加固户均补助不低于0.5万元,分散五保户重建房屋户均补助不低于1.8万元,农村低保户、贫困残

疾人家庭重建房屋户均补助不低于1.5万元。同时,再设立15万元危房改造基金,帮助自筹资金有困难的危房贫困户解决资金缺口难题,确保群众“住有所居”。

(本报通讯员 种小杰)